

红心闪耀扶贫路

——金台区蟠龙镇以“红心引领、精准双联”助力脱贫攻坚侧记

本报记者 谭逊 庞文渊

夯实农村基层党组织战斗堡垒,在扶贫路上,让“红心引领”;聚焦“两不愁三保障”目标,对贫困户采取党员联系、多点联系“精准双联”,确保高质量脱贫不返贫。这是金台区蟠龙镇打好脱贫攻坚战的真实写照。

蟠龙镇是市委、市政府实施“北上”战略的承载地,共有18个村4.3万余人,其中建档立卡贫困户1072户3088人。如何让新区开发与脱贫攻坚同频共振?蟠龙镇党委按照“红心引领、精准双联”思路,闯出脱贫攻坚新路子。现已有903户2817人实现脱贫退出,贫困发生率下降至0.67%。

红心引领 让党的光芒照亮扶贫路

农村富不富,关键看支部,蟠龙镇是金台区委书记宁怀彬脱贫攻坚包抓联系点。他多次进农户、查进展,要求把加强基层党组织建设作为脱贫攻坚“红心引领”的关键举措,提高政治站位,强化思想认识,坚守执政为民初心、勇于承担政治使命,让党的光芒照亮扶贫路。

镇党委紧扣“不忘初心、牢记使命”

主题教育,在“学悟思谋做”上下功夫,组织党员干部走出去,学习外地扶贫经验,对照先进找差距,把思想观念转化为苦干实干的动力之源。镇党委一方面夯实农村基层党组织战斗堡垒,发挥党支部“头雁效应”;一方面整治软弱涣散的8个村党支部,让政治素质高、致富能力强、群众信赖的乡贤能人担任“一肩挑”,把党的政治优势、制度优势、组织优势体现在为贫困户办实事、解难题上。

今年6月,曙光村残疾人陈三宝的儿子陈瑜,在外地打工时遭遇车祸,高昂的医疗费用让全家人失去了生活信心。为了挽救这个贫困家庭,曙光村党支部书记、村主任孙辉带头捐款3000元,并发动全村党员群众捐款7万多元,同时协调区民政局资助5000元,帮助陈三宝渡过难关。

精准双联 涓涓溪流汇聚成河

“精准双联,就是一方面充分发挥党员在脱贫攻坚主战场的主力军作用,在扶贫一线守初心、担使命,帮助贫困户发展产业‘造血’;另一方面,

架起社会组织联系社会帮扶资源的桥梁,整合驻村第一书记、扶贫工作队、包村干部、村级班子以及致富带头人、爱心企业等社会力量,打通多点联系的‘堵点’,集中力量办大事。”蟠龙镇党委书记高翔说。

韩家村致富带头人宋锁平,白手起家,创办建筑公司,企业如滚雪球般发展壮大。在镇村党组织支持下,宋锁平流转土地620亩,投资500万元,在韩家村建起了绿满源种植养殖农民专业合作社,建大棚、栽白皮松、种桃树,吸纳150户贫困户入股分红。目前,合作社常年用工30多人,季节性用工100多人,每年为村民增加劳务收入60多万元。

“蟠龙镇‘红心引领、精准双联’助力脱贫攻坚的生动实践证明,在决战脱贫、决胜小康的艰巨任务中,只要充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,就能引导各类社会力量伸出援助之手、奉献关爱之心,汇聚起高质量打赢脱贫攻坚战的磅礴力量。”金台区区长薛建思说。

我市不断深化“放管服”改革,优化提升营商环境

让群众办事像网购一样方便

本报讯 12月24日,记者从全市深化“放管服”改革和优化提升营商环境工作新闻发布会上获悉,目前,全市政务服务事项网上可办率达到92.9%。

据新闻发言人介绍,今年以来,我市不断深化“一网一门一次”改革,提升服务质效,让企业和群众到政府办事实现了线上“一网通办”、线下“只进一扇门”、现场办理“最多跑一次”,真正体验

到办事就像网购一样方便。我市升级完善了全市一体化在线政务服务平台,完成智慧宝鸡APP政务版建设,建成市政务信息资源共享平台,累计接入市县135个部门718类4063万条数据,“一网通办”数据支撑不断增强。截至目前,全市7714项依申请办理政务服务事项中,有7168项可通过宝鸡市政务服务网办理,网上可办率达到92.9%。此外,

加大简政放权力度,今年新取消行政许可事项6项,市本级行政许可事项累计减少62%。按照“马上办、网上办、就近办、一次办”要求,实现了100个高频事项“最多跑一次”或“不见面审批”。

在新闻发布会上,市行政审批服务局、市金融办、市不动产登记中心等相关部门负责人,就各自部门工作回答了记者的提问。 本报记者 符雅琦

用实际行动传递爱心

“温暖冬日·市级社会组织走进太白”公益活动举行

本报讯 12月24日,“温暖冬日·市级社会组织走进太白”公益活动,在太白县中心广场举行,让群众感受到了浓浓的暖意。

近年来,全市社会组织坚持“党委政府有号召、社会组织有行动,基层群众有需求、社会组织有行动”的服务理念,为“四城”建设作出了突出贡献。此次活动由市民政局、太白县人民政府主办,市社会组织服务中心、太白县民政局承办,多家市级社会组织参与。活动号召全市3300多家社会组织行动起来,充分发挥自身的资金、资源、技术、信息、人才等优势,积极参与到脱贫攻坚、服务基层群众、社区治理等多项重点工作中来,为全市经济社会发展贡献更多力量。

当日,宝鸡市爱心演艺联合会为太白县群众送上了以“重温红色经典·奏响时代凯歌”为主题的文艺演出;宝鸡市一楠公益基金会为太白中学47名贫困学生每人送去400元慰问金;宝鸡市医师协会组织医务人员为现场群众进行



了义诊;宝鸡三联社会工作服务中心现场为高龄老人发放了56个防走失定位设备;宝鸡新星流浪儿童援助中心、宝

鸡市公益慈善联合会为黄凤山小学学生发放了50个“交通爱心包”(见上图)。 (杨曙斌 白双宝)

(上接第一版)

支柱产业的稳步提升,为全市经济发展注入了强劲的发展动能。今年前11个月,全市整车产量17.06万辆,汽车产业增加值增长8.1%,装备制造增加值增长9%,酒产业增加值增长24.9%,为工业经济逆势增长奠定了扎实基础。

关键词: 创新引领 新动能日益壮大

科学技术是第一生产力,创新是引领发展的第一动力。突破工业发展瓶颈、解决深层次矛盾和问题,关键靠科技力量。我市在推动工业转型升级的历程中,大力实施创新驱动战略,企业创新主体培育、新产品研发、质量品牌建设成效斐然。

如今,走进工业园区和厂房,科技发展的新风扑面而来:在宝鸡机床集团有限公司智能制造生产线上,几十个“机

器人”组成一条生产线,能够完成自动上下料、在线测量等程序,动作既连贯又灵活。在宝鸡吉利汽车整车生产基地,干净整洁的车间、低噪声的生产环境、163台焊接机器人高效工作,科技感十足。还有军工电子信息、石油铁路电力装备、机器人关键零部件等,一个个与世界接轨的新技术、新产业、新项目,助推“宝鸡制造”向“宝鸡智造”华丽转变。

抢占科技制高点,培育壮大产业新动能。截至11月底,我市143个年度重点工业项目完成省级技改及产业转型投资110.52亿元。秦川集团、渭河工模具等企业的125个新产品,列入陕西省新产品开发计划,其中4项达到国际先进水平,12项达到国内领先水平,5项填补了省内空白。

关键词: 绿色发展 优化环境激发活力

环境保护与经济发展并行不悖,是

我市坚持生态优先、绿色发展的生动实践。今年以来,我市坚定绿色发展理念不动摇,在推进“散乱污”工业企业综合整治的基础上,积极保护并申报工业遗产,推进绿色制造体系建设,催生了一批国家级绿色工厂企业,走出了一条生态与经济两翼齐飞的双赢之路。

传感器是国内外公认的最具发展前途的高新技术产业,我市有着扎实的传感器制造基础。打造“中国传感器之都”,是我市推进绿色产业结构调整的一项重要抓手。今年,我市编制完成了传感器产业中长期规划和三年行动计划,举办了2019传感器产业高峰论坛暨中国电子元件行业协会敏感元器件与传感器分会年会等,受到各界高度关注,“传感器之都”雏形初现。

回顾2019年的发展之路,宝鸡人奋力转型升级,努力提升工业质量和核心竞争力,进一步打通了症结,凝聚起人心,“装备中国,走向世界”的目标正在逐渐变成现实。

加强节前检查 落实监管责任

我市召开安全生产专业委员会和食品安全委员会会议

本报讯 12月24日下午,我市召开煤矿、危险化学品和烟花爆竹、消防、油气长输管线和电力安全生产专业委员会会议及市食品安全委员会会议,进一步明确各委员会职责任务,并对“双节”前期安全生产工作作出安排部署。

会议指出,岁末年初气候复杂多变,雨雪、冰冻、大雾天气增多,加之企业生产进入繁忙期,历来是生产安全事故的高发、频发期。各安全生产专业委员会要聚焦重点区域、关键部位,深入排查苗头和隐患,加

大执法检查力度,把监管责任落实到位。市食品安全委员会要严把食品安全“源头关”“出厂关”“市场关”和“餐桌关”四个关口,确保群众“舌尖上的安全”。

市委常委、常务副市长刘荣贤参加会议。他强调,煤矿、危险化学品和烟花爆竹、消防、油气长输管线和电力安全,以及食品安全都是事关民生的大事,各部门、各单位要认真抓好各项防控措施和监管制度的落实。

本报记者 李晓菲

陇县: 用接地气的语言讲解全会精神

本报讯 “听了宣讲,我了解到国家加快农村发展的政策是又多又好!”陇县城关镇高坡村老党员张存科高兴地说。连日来,陇县积极开展党的十九届四中全会精神宣讲活动,在全县掀起学习全会精神的热潮。

从11月下旬开始,陇县按照“点面结合、立体推进”的思路,及时安排宣讲活动。县级领导下镇进村以多种形式开展宣讲,县委宣讲团分成5个宣讲小组赴全县10个乡镇开展宣讲,县级各部门宣讲团在本单位本系统展开宣讲,各镇党委在

县委宣讲团宣讲结束后进村宣讲。不少党员干部群众表示,宣讲人员用接地气的语言传递全会精神,宣讲内容“干货”满满。陇县东风镇下凉泉村党支部书记葛建军满怀信心地说:“全会提出的各项新政策更加坚定了我们推动产业结构调整的信心,我们一定要把村上的集体经济做大做强,带动群众都富起来。”截至目前,该县共开展各类宣讲120余场次,8000余名干部群众深受鼓舞。

(韩晓磊 胡照)

排查安全隐患 整治交通秩序

全市道路交通安全形势总体平稳

本报讯 12月24日,记者从市交通安全委员会相关会议上了解到,今年以来,我市道路交通事故起数、受伤人数、死亡人数、财产损失同比全面下降,道路交通安全形势持续稳定。

今年以来,围绕道路交通安全工作的特点,我市各县区、各部门密切协同合作,深入开展交通安全宣传,持续开展道路交通安全隐患排查,下力气整治交通秩序,同时广

泛开展“车让人 人守规”文明交通实践行动,使全市道路交通安全形势大幅好转。截至目前,全市发生一般道路交通事故620起,与上年同期相比,事故起数减少70起,下降10.14%。事故死亡人数与上年同期相比,下降17.46%。事故受伤人数与上年同期相比,下降3.95%。全年未发生一次死亡3人以上的较大事故。

本报记者 马庆昆

市残联为残疾人免费安装假肢

量身定制为残疾人解困

本报讯 12月24日,记者从市残联获悉,今年市残联共为144名残疾人安装假肢149例,共计150万元。

当天记者在市残联看到,工作人员耐心细致地为残疾人安装假肢,讲解日常护理及使用注意事项等。家住凤翔县长青镇的张引引今年47岁,2003年因为一场意外事故失去了右小腿,多年来通过市残联的假肢免费装配项目,张引引连续三次安装假肢,现在,他不仅能够正常行走,而且还成了家里的顶梁柱。

据了解,今年市残联积极争取省级残疾人假肢装配项目资金,从9月开始,在前期摸底的基础上,市残联聘请专业人员为有需求的残疾人进行假肢的取型,“量身定制”适合他们的假肢,在12月24日、25日两天内陆续安装。市残联康复科负责人介绍,后期我市还将继续为部分残疾人免费安装假肢,我市范围内已经免费安装假肢三年以上的肢体残疾人,可以重新更换假肢。

本报记者 秦玮玮

整合督检考 杜绝车轮战

千阳县督查检查考核事项较去年减少50%以上

本报讯 “今年考核检查少了,镇上干部有大把时间可以用在抓产业、抓扶贫上,这才是真正的为基层减负。”近日,千阳县水沟镇党委书记张利强刚忙完千亩果园一期建设有关工作,又立即投入到脱贫攻坚、农村人居环境整治工作中。据了解,今年,千阳县在基层减负工作中,整合督查检查考核(以下简称“督检考”)事项,为基层干部抓发展腾出了更多时间。

今年以来,千阳县把整合“督检考”作为落实“基层减负年”的重要内容之一,坚持源头治理,做实“减法”,着力减轻基层负担。该县整合“督检考”力量,设置2个综合督查组 and 4个专项督查组,采取统分结合模式,全面负责党委督查、

政务督查及相关考核工作,形成了大督查工作格局;整合“督检考”内容,按照控总量、重实绩要求,通过合并、清理、撤销等方式,大幅压减“督检考”数量,制定印发2019年督查检查考核计划,对计划外事项实行严格审批,杜绝名目繁多、频率过高、多头重复等问题,有效遏制了“车轮战”“轮番上”情况发生。今年,千阳县“督检考”事项和考核指标均比去年减少了50%以上。

此外,千阳县还在实现数据共享、结果共享上做文章。每次督查结束后,将发现的问题形成《督查通报》,年终汇总形成“成绩单”,纳入年度目标责任考核,强化“督检考”结果运用,推动各项工作高效落实。

本报记者 胡红玲

基层减负年 我们这样干